

## आजादी का अमृत महोत्सव

भारत सरकार के युवा कार्यक्रम और खेल मंत्रालय, क्षेत्रीय निदेशालय, राष्ट्रीय सेवा योजना, जयपुर (राजस्थान) एवं आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा, राजस्थान के निर्देशानुसार एवं आजादी का अमृत महोत्सव एवं हर घर तिरंगा कार्यक्रम के क्रम में महाविद्यालय परिसर में कार्यवाहक प्राचार्य डॉ नीलम सिंघल, 'आजादी का अमृत महोत्सव' की नोडल अधिकारी डॉ अंजना गौतम, जिला समन्वयक राष्ट्रीय सेवा योजना डॉ भूरी लाल मीणा, प्रभारी व कार्यक्रम अधिकारी राष्ट्रीय सेवा योजना डॉ श्वेता व्यास, कार्यक्रम अधिकारी डॉ वंदना मेघवाल एवं डॉ रितु दुबे के नेतृत्व में महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वयं सेविकाओं एवं अन्य छात्राओं द्वारा राष्ट्रीय प्रतीकों के प्रति गौरव, स्वतंत्रता सेनानियों के सम्मान एवं देशभक्ति की भावना को प्रदर्शित करते हुए अनेक कार्यक्रम सम्पन्न करवाये गए।

हर घर तिरंगा कार्यक्रम की भावना से परिचित कराने हेतु स्वयं सेविकाओं द्वारा दिनांक 1 अगस्त 2022 से आसपास के घरों में तथा गांवों में जागरूकता कार्यक्रम प्रारंभ किए गए।

प्रभारी व कार्यक्रम अधिकारी राष्ट्रीय सेवा योजना डॉ श्वेता व्यास, एनसीसी प्रभारी डॉ संगीता माहेश्वरी एवं रेंजरिंग समिति सदस्य डा शीबा हैदर के नेतृत्व में स्वयं सेविकाओं, कैंडेट्स तथा रेंजर्स ने तिरंगा के साथ

सेल्फी ली।

दिनांक 6 अगस्त को गुमनाम स्वतंत्रता सेनानियों की जीवन गाथा पर लघु निबंध स्वयंसेविकाओं द्वारा लिखे गए।

स्वयं सेविकाओं ने ऑडियो व वीडियो संदेश द्वारा 'हर घर तिरंगा' विषय पर काव्य पाठ किया।

दिनांक 8 अगस्त को राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वयं सेविकाओं द्वारा पौधारोपण का कार्यक्रम किया गया। स्वयं सेविकाओं द्वारा पर्यावरण को स्वस्थ बनाने के उद्देश्य से महाविद्यालय परिसर के साथ-साथ अपने अपने गांव और घरों में भी पौधारोपण किया गया।

दिनांक 10 अगस्त को आधुनिक भारत में महात्मा गांधी की प्रासंगिकता विषय पर निबंध का आयोजन किया गया जिसमें स्वयं सेविकाओं ने उत्साह पूर्वक भाग लिया।

दिनांक 10 अगस्त को आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा के आदेशानुसार आजादी का अमृत महोत्सव एवं 'हर घर तिरंगा' कार्यक्रम के क्रम में महाविद्यालय परिसर में डॉ नीलम सिंघल, 'आजादी का अमृत महोत्सव' की नोडल अधिकारी डॉ अंजना गौतम, प्रभारी व कार्यक्रम अधिकारी राष्ट्रीय सेवा योजना डॉ श्वेता व्यास, कार्यक्रम अधिकारी डॉ रितु दुबे व डॉ वंदना मेघवाल के नेतृत्व में राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वयं सेविकाओं, एनसीसी प्रभारी डा संगीता माहेश्वरी के नेतृत्व में कैंडेट्स एवं रेंजरिंग समिति सदस्य डा शीबा हैदर के नेतृत्व में रेंजर्स द्वारा महाविद्यालय से मधुबन तक तिरंगा रैली निकाली गई। सभी प्रतिभागियों ने देशभक्ति एवं 'हर घर तिरंगा' के नारे लगाते हुए उत्साहपूर्वक रैली निकाली।

दिनांक 12 अगस्त को आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा के आदेशानुसार आजादी का अमृत महोत्सव एवं नशा मुक्त भारत अभियान के क्रम में महाविद्यालय परिसर में प्राचार्य डॉ नीलम सिंघल, द्वारा महाविद्यालय में नशामुक्ति की शपथ दिलाई।

दिनांक 12 अगस्त को महाविद्यालय के ध्वजा स्तंभ पर राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा का आरोहण किया गया एवं तिरंगा ध्वज के सम्मान में सभी संकाय सदस्यों एवं विद्यार्थियों ने राष्ट्रगान गाया।

दिनांक 13 अगस्त को प्रभारी व कार्यक्रम अधिकारी राष्ट्रीय सेवा योजना डॉ. श्वेता व्यास व कार्यक्रम अधिकारी डॉ. वंदना मेघवाल के नेतृत्व में सभी संकाय सदस्यों एवं छात्राओं को अपने अपने घरों में लगाने के लिए तिरंगा ध्वज वितरित किए गए। इसके बाद प्रतिभागियों ने तिरंगा ध्वज लेकर देशभक्ति के एवं हर घर तिरंगा के नारे लगाते हुए महाविद्यालय से मीरा मार्ग एवं मधुबन क्षेत्र में उत्साहपूर्वक वृहद रैली निकाली। इस अवसर पर प्राचार्य डॉ. नीलम सिंघल ने राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा के इतिहास एवं महत्व पर प्रकाश डाला। डॉ. अंजना गौतम ने हर घर तिरंगा ध्वज लगाने के महत्व के प्रति छात्राओं को जागरूक किया।

दिनांक 16 अगस्त को सभी संकाय सदस्यों एवं छात्राओं ने अपनी 'सेल्फी विद तिरंगा' सोशल मीडिया (वाट्स एप / इंस्टाग्राम आदि) पर शेयर की।

दिनांक 14 अक्टूबर 2022 को महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. मीना बया की अध्यक्षता में राष्ट्रीय सेवा योजना का द्वितीय एक दिवसीय शिविर आयोजित किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना की कार्यक्रम अधिकारी डॉ. श्वेता व्यास ने सभी का स्वागत किया महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. मीना बया ने छात्राओं को अपने उद्बोधन द्वारा यह बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना की चरित्र निर्माण में विशेष भूमिका है। सेवा की, परस्पर सहयोग की नेतृत्व की भावना जाग्रत करने में इस प्रकार के शिविर विशेष उपयोगी होते हैं। शिविर में राष्ट्रीय सेवा योजना के जिला समन्वयक डॉ. भूरी लाल जी मीणा भी उपस्थित रहे।

शिविर में सर्वप्रथम प्लसमंद प्दकप बंधुचंपहद 2.0 के तहत महाविद्यालय परिसर में स्वयं सेविकाओं द्वारा श्रमदान करते हुए सफाई कार्य किया गया तथा 12 किलो से अधिक कचरा साफ किया गया। कार्यक्रम में विद्यार्थियों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से एक प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया, जिसमें स्वयं सेविकाओं ने अपने हाथों से कचरा पात्रों का निर्माण किया। विजेता छात्राओं को पुरस्कार प्रदान किए गए। शिविर में स्वयं सेविकाओं को स्वच्छता की शपथ भी दिलाई गयी। स्वयं सेविकाओं ने उत्साह पूर्वक शिविर में भाग लिया। कार्यक्रम में छै अधिकारी डॉ. श्वेता व्यास, डॉ. सुनीता आर्य, डॉ. किरण मीना उपस्थित रहे। डॉ. किरण मीना ने सभी का आभार एवं धन्यवाद ज्ञापित किया।

राष्ट्रीय सेवा योजना एवं रेजरिंग के संयुक्त तत्वाधान में दिनांक 14 नवंबर 2022 को पंडित जवाहरलाल नेहरू की जयंती के उपलक्ष्य में बाल दिवस समारोह का आयोजन किया गया। जिसके तहत राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वयं सेविकाओं के लिए स्लोगन लेखन तथा पोस्टर प्रतियोगिता आयोजित की गई। जिसमें स्वयं सेविकाओं ने शांति संदेश देते हुए विविध नारे लिखी हुई तख्तियों का निर्माण किया तथा इस अवसर पर स्वयं सेविकाओं द्वारा निकाली गई रैली में नारों तथा पोस्टरों के माध्यम से शांति का संदेश दिया गया। कार्यवाहक प्राचार्य डॉ. जुजर हुसैन बोहरा व डॉ. भूरीलाल मीणा, जिला समन्वयक राष्ट्रीय सेवा योजना ने रैली को झंडा दिखाकर रवाना किया। रैली में कार्यक्रम अधिकारी राष्ट्रीय सेवा योजना डॉ. किरण मीना, डॉ. रितु परमार एवं रेजरिंग प्रभारी वंदना मेघवाल उपस्थित रहे। स्वयंसेविकाओं ने रैली में उत्साह से भाग लिया।